

公益星火搭建路演展台 优质公益项目成功筹资

2013年7月21日下午,“公益星火——中国慈善公益人才培养计划”(以下简称公益星火计划)优质公益项目筹资路演展示会于深圳市香港理工大学产学研基地209室顺利举行。深圳市民政局社工处处长骆冰、香港理工大学第三部门主任陈锦棠博士、深圳市高速路股份有限公司副总裁周庆明、中航国际企业文化部副部长张琪、成美慈善基金会副秘书长任君恒、深圳市红树林湿地保护基金会总监罗海岳、CSR COUNCIL发起人何智权、深圳市慈善会秘书长房涛等八位重量级嘉宾受邀进行现场点评。三十多位星火学员、五十多位企业责任官、金融投资人士、公益媒体人、NGO管理层人士、社会工作者等齐聚现场,现场气氛热烈,座无虚席。

优质公益项目筹资路演展示会是公益星火计划的一大重要实战环节。首届公益星火计划由深圳市创新企业社会责任促进中心主办,桃源居公益事业发展基金会定向资助,香港理工大

学深圳研究院专业执行,被业界誉为“中国公益人才的黄埔军校”。公益星火筹资路演会为星火学员及合作伙伴搭建路演舞台对接供需双方,为业界优秀成果的展示与推广提供良好契机,为来自政府、企业、媒体等领域的重要人士认识、参与公益提供跨界参与路径。主办方社责中心表示,这仅仅是一个开始,公益星火将持续地为跨界公益人才的成长与培养而服务。

本次路演共有六大精彩项目:善美童心工程(深圳爱美丽公益事业发展中心)、深圳市青少年公益社团联盟(公益星火第一组学员)、盲人电脑培训的全国复制(深圳市信息无障碍研究会)、米公益APP(米公益大学生创业团队)、进步银行(东莞好人好事公益教育发展中心)、残疾人高科技培训与就业(残友集团、郑卫宁慈善基金会)。在路演代表们形象生动的讲解和展示下,在评审嘉宾专业而又不失趣味的点评和总结下,整场路演会高潮迭起,掌声



筹资路演会颁奖

不断;代表们与嘉宾、观众展开了良好的交流和互动,气氛活跃;路演项目精彩纷呈,向现场嘉宾展示了一个别开生面的公益世界。香港理工大学陈锦棠博士最后总结时说:“本次优质公益项目筹资路演展示会,其中的‘优质’可以归纳为四大

‘创新’,概念的创新、制度的创新、资本的创新、技术的创新。这些优质项目也让我很欣慰,公益组织并不是只伸手向政府要钱,而是看到了官、商、民三方的合作。今天是一个新公益的启蒙,无私、无惧、无我。”

最后,“米公益APP”项目和

“残疾人高科技就业与培训”项目分别获得最具专业奖获得者及最佳风采奖,令人可喜可贺的是,六个项目之中,就有两个项目(“米公益APP”、“深圳市青少年公益社团联盟”)当场成功筹资,并获得了现场嘉宾与观众热烈的关注与支持。(韩笑)

联东集团的企业社会责任之道

2013年,北京联东投资集团接连为雅安地震灾区,通州区台湖镇市级劳模、老党员,中国民营经济研究会等捐款捐物。起家

唐山,发展于北京通州的联东集团,在对突发灾情做出响应的同时,也持续关注着身边那些需要帮助的老年和儿童群体,关注青少年的发展。其公益行动不事张扬,却实实在在。

联东投资集团年轻的党委书记、总裁办公室主任王众,对记者讲述了联东做公益的原则。“既然去做公益,就要做得深入一点,充分考虑受助人的需求和感受,不能想做好事

却适得其反。”王众说。他讲到在第一次联系通州区儿童福利院时,问负责人最需要点什么,玩具还是零食?但得到的回答是“我们最需要各种型号的纸尿裤。”这是王众他们从未想到过的。如果不去了解,“咱们不一定能帮到别人最需要的地方”,不对路的帮助对对方来说可能会成为负担。

联东的员工希望除了资金和物质的支持之外,可以用自己的能力和时间为老人、孩子提供更具体有用的帮助。所以联东在捐赠活动中更倾向于实物捐赠的形式,这可以让员工

更多地参与其中,另一方面也为了便于监管。

公益成为联东企业文化的一部分,也与企业自身业务联系在一起。联东的公益活动不只是影响到自己企业的员工,在联东打造的工业园区里,很多企业也一起参与到了公益活动之中,形成了企业社区。王众说:“我们园区的中等企业比较多,让他们拿出精力、时间、资金来做公益可能有点难,我们就可以帮大家组织。”联东选择的公益活动经常与企业的理念相关,因为在这种情况下,是发自内心的想做好公益。而当企业这么做时,其他企

业与合作伙伴也会更容易信任自己,这都是相辅相成的。

在联东的捐赠对象中,可以看到有北京市青少年发展基金会、中国青年企业家协会等机构。重视年轻人的培养,是联东的传统。王众说,联东在自己身上花的最大的成本不是工资待遇,而是让他去做很多以前未做过的事情,给予他犯错的机会,这种成长经历对年轻人来说非常珍贵。同时,联东的产业园区关注的也是年轻企业的发展。这种理念也扩展到了公益领域,联东对很多青少年发展项目做出了支持。(王会贤)



为小朋友组装自行车



善·行天下 公益纪实 ——大地妈妈易解放

我们对于母亲的理解一直是一种温暖而亲切的存在,她们在孩子的成长道路上付出的辛苦和爱让这个更加美好和生动,她们是亲情最好的代言,她们是阳光最亲近的人。我们《善行天下》栏目组也采访过很多不平凡

的母亲,她们的爱,她们的善良,她们伟大的举动也曾让我们潸然泪下,然而,我们今天认识的这位母亲,却让人心里更加沉重和伤感,痛心和悲凉。她是一位失独母亲,十几年前,她是人人羡慕的女人,在日本最大的一家旅行社工

作,丈夫开了家诊所,21岁的儿子也在日本上了最好的大学,这个本应甜蜜美满的家庭,却因为儿子出了车祸,失去了一切幸福。我没有做过母亲,不能亲身体会孩子对于母亲的重要,但我是个女孩,懂得母亲的伟大和无私,今

天,在采访这位失去至亲的母亲时,几度落泪。因为爱,这位平凡而又伟大的妈妈,在儿子离去后,为了完成儿子的心愿,花了十多年的时间,耗资千万,在祖国的北部,种了一个绿色的屏障,治理沙漠化土地千万亩,带动了数以万计的

人,来到沙漠,种树。这位母亲,叫易解放,也许你也曾经听过她的故事,但今天,就让我们一起……

更多公益故事,敬请关注每周日12:07播出的旅游卫视与《公益时报》合作推出的《善·行天下》栏目。

